

韦韬率太原市党政代表团赴上海市考察招商

出席招商引资推介会并致辞

本报上海讯(记者 殷雪莺 梁涛)3月29日至4月2日,省委常委、市委书记韦韬率太原市党政代表团赴上海市考察学习、叩门招商,出席招商引资推介会并致辞,推动广大企业了解太原、走进太原、投资太原,为全市高质量发展注入新动力新活力。省政府驻上海办事处主任、省长张明,市领导刘俊义、裴耀军、王剑峰、李永强、高德胜参加有关活动。

中国宝武钢铁集团是世界钢铁行业的引领者,将我市作为重点产业布局区域。韦韬与党委书记、董事长陈德荣座谈,希望进一步延伸在产业链条,加强绿色低碳技术应用,共同推动太钢做优做强。中国东方航空集团是三大国有骨干航空运输集团之一。韦韬考察企业管理、文化、运行情况,与总经理李养民座谈,希望加大航空食品、物流、飞机维修等产业布局,拓展航空网络,助力太原提升对外开放能级。上海虹桥临空经济园区是国家级临空经济示范区。韦韬听取园区规划布局和业务板块介绍,与长宁区副区长翁华建及临空公司董事长孙胤座谈,希望共同探索建立合作沟通机制,加快推动太原临空经济区建设,实现港产、港城、港铁融合发展。中科院上海微系统与信息技术研究所是我国著名的技

术学科综合性研究所。韦韬了解院所历史沿革、科技创新代表性成果,与党委书记俞跃辉座谈,希望发挥创新优势,深化市所合作,争取更多科研成果在并落地转化。泰康保险集团多年深耕保险、资管、医养等领域,取得突出业绩。韦韬走进泰康之家申园察看医养社区运营模式,与总裁兼首席运营官刘挺军座谈,希望在多元养老业态布局等方面加大合作力度,引导险资“活水”服务太原经济社会发展。上海浦东发展银行处在全国股份制商业银行的第一方阵。韦韬考察银行发展历程和经营服务格局,与董事长郑杨座谈,希望加强金融领域全方位合作,助力太原打造金融产业集聚区,更好满足城市发展融资需求。上海均和集团是多元化产业投资和大宗贸易龙头企业。韦韬与总裁肖传甫座谈,希望在产业园建设、专业镇发展、康养产业等方面加大项目布局,强化以商招商,不断打造新的增长点。上海国盛集团是地方国有资本运营公司的排头兵。韦韬与董事长寿伟光座谈,希望加快既有合作项目建设进度,聚焦战略性新兴产业、乡村振兴、产业基金设立等推动取得更多务实成果。上海电力在能源领域具有领先的专业技术和雄厚的投资能力。韦韬了解企业发展史、国内外业务布

局等,与董事长林华座谈,希望围绕光伏、风电、氢能、储能等方面强化项目对接,共同为能源革命作出更大贡献。上海宝藤是我国精准医学领域的领军企业。韦韬与董事长楼敬伟座谈,希望布局建设新型研发转化平台,以数字化手段赋能医疗服务,更好满足人民群众高品质健康需求。期间,太原市政府分别与中科院上海微系统所、浦发银行、均和集团、上海电力签订合作、框架协议。

4月2日上午,“锦绣太原‘沪’通共赢”招商引资推介会在上海国际会议中心举行,200余位企业代表汇聚一堂。韦韬以“志合越山海,携手向未来”为主题发表致辞,代表太原市委、市政府对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,向关心支持太原发展的社会各界表示衷心感谢。他说,从三晋大地来到吴越故地,从山河内陆腹地走向沿海开放前沿,就是希望让大家更加全面、更加深入地了解太原,感受太原之变、太原之进、太原之美,在“各美其美、美美与共”中携手共赴繁荣美好未来。当前,全市上下忠诚践行习近平总书记再现“锦绣太原城”盛景的殷殷嘱托,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极融入和服务新发展格局,以崭新之姿乘风破浪、加速前行,正在成为投资兴业的热土、乘势布局

的沃土、幸福宜居的乐土。太原崭新之姿,在于源远流长的“千年文脉”,延续了这座国家历史文化名城的“根”与“魂”;在于奋力转型的“蝶变崛起”,重塑了这座国家老工业基地的“时”与“势”;在于勇逐潮头的“铿锵步伐”,昭示了这座国家区域中心城市的“兴”与“盛”。今天的太原,各种优势在集成、资源在集中、动力在集聚,其势已成,其时已至、其兴可待。太原市将全力打造“无差别、无障碍、无后顾之忧”“可预期、可信赖、可发展”的“三无”“三可”营商环境,与大家从春天出发,一起播下合作的种子,收获共赢未来的硕果。

会前,韦韬与签约企业代表座谈。会上,太原市政府作了招商主旨推介,迎泽区、杏花岭区、中北高新区和重点企业代表中电科二所、美锦能源集团、龙投集团分别作了推介,上海企业代表国盛集团发言。随后,在与会人员共同见证下,举行了合作项目签约仪式。在沪期间,太原市共签约项目38个,涉及高端装备制造、新材料、信息技术、绿色能源、生态文旅等领域,总投资507亿元。

市直有关部门、各县(市、区)、开发区主要负责同志,部分企业代表参加有关活动并在长三角地区同步开展招商对接。



4月1日,第七届中博(太原)建筑建材装饰博览会在山西潇河国际会展中心开幕。此次博览会共有来自全国各地的220余家企业,众多一线品牌以及万余名参展观众齐聚一堂,活跃在展馆各处进行贸易洽谈。

张昊宇 摄

春季专场招聘会提供岗位1150个

299人次达成就业意向

本报讯(记者 李晓并)4月1日,太原市2023年大中城市联合招聘高校毕业生春季专场招聘在太原人力资源服务产业园举办,82家参会企业提供了1150余个就业岗位,299人次达成就业意向。

本次招聘会由市人社局主办,太原市公共就业服务中心、山西太原人力资源服务产业园、山西省人力资源服务行业协会承办。招聘会共邀请82家知名企业参会,提供了1150余个就业岗位,涉及酒店餐饮、教育、物业、医疗健康多个领域和行业。招聘会现场吸引进场人数1000余人次,达成意向人数299人次,线上简历投递量101份。

在招聘会现场,求职者们积极参与各企业的招聘咨询和交流活动,充分了解岗位的职责和要求,并展示了自己的才智和能力。企业方认真审核了应聘者的简历和面试表现,为后续的招聘工作做好准备。

本周气温坐上“过山车”

本报讯(记者 侯慧琴)清明时节雨纷纷,根据太原市气象台预报,本周初我市迎来降雨,气温也急剧下降,随后将有连续4~5级西北风。提醒市民做好防风御寒工作。

4月2日夜间到3日白天:阴天,有中雨,3级南风,8~18℃。

4月3日夜间到4日白天:阴天,有小雨,山区局部有雨夹雪,4~5级偏东风,5~9℃。

4月4日夜间到5日白天:多云间晴天,4~5级西北风,1~16℃。

4月5日夜间到6日白天:多云转晴天,4~5级、短时6级西北风,3~12℃。

4月6日夜间到7日白天:晴天间多云,4~5级西北风,2~15℃。

4月7日夜间到8日白天:晴天间多云,4级西北风,3~19℃。

市民注意关好门窗,妥善放置易受大风影响的室外物品;出行时尽量少骑自行车,刮风时不要在广告牌、临时搭建物下方逗留。

今年我市新建100座二类以上公厕

本报讯(记者 郭蓉)“新建100座二类以上公厕是今年我市要全力办好的12件民生实事之一,我们正在为新建公厕选址,各县(市、区)均有建设任务,力争早日开工建设。”太原市城乡管理局有关负责人介绍,为确保民生实事高质量完成,新建公厕的前期筹备工作已全面开始。

小公厕,体现大民生,是折射城市文明的“窗口”。为缓解“如厕难”,近年来我市不断加大公厕建设力度。3月31日,据太原市市容环境卫生中心有关负责人介绍,从2018年起,按照每年新建100座的目标,五年累计新建公厕516座,占主城区公厕

总数的44.8%。截至2022年底,全市共有公厕1179座。新建的公厕均为二类以上标准,不仅水、电、暖等基础设施一应俱全,还尽量配备了母婴室、无障碍公共卫生间等,满足特殊群体的需求。

同时,为改善如厕环境,我市还大力实施拆旧建新。从2018年至2022年,五年间新建公厕数量的40%,也就是210座公厕,是在拆除老旧旱厕的基础上重建的,这样减少了公厕建设在选址、审批方面的环节。对于新建公厕,主要选用公共绿地、便道等地块,节约城市空间。目前,除13座旱厕纳入棚户区改造今后同步完

成后,主城区旱厕基本清零。

而且,对于已建成开放的公厕,我市还加强了精细化管理,每座公厕定岗定责,公示管理人员,明确作业标准,提示文明入厕,在公厕周边设立指示牌,并设立公厕维修专项资金,每天对公厕设施开展巡回检查,确保设施得到及时维修,运转正常。

针对今年要新建的100座公厕,我市正在加快推进前期筹备工作,目前各区根据实际情况,结合辖区商业服务、文化体育、医疗卫生、交通客运等公共服务设施建设,配套完成公厕选址,力争尽快开工建设。